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”Ikonernas ikon”, kallas 
den berömda ikonen Den 
gammaltestamentliga 
Treenigheten, målad av 
den ryske ikonmålaren 
Andrej Rubljov. 

Ikonen skildrar de tre män som 
besöker Abraham och Sara i Mam­
res lund vid Hebron (1 Mos 18:1–16). 
Kyrkan har i denna händelse velat 
se de tre männen som en bild av den 
heliga Treenigheten. I sitt verk har 
Rubljov återgivit en fantastisk bild 
av Guds mysterium. 

Bildens samverkan mellan geometri, 
teologi och konstnärliga effekter 
återger den relation och det samspel 
som finns i den treeniga gemenska­
pen. Bugande och lyhört vänder sig 
Sonen och Anden mot Fadern, lika 
ödmjukt vänder sig Fadern tillbaka 

mot dem. Det vi här ser är en gåtfull 
hemlighet som djupast sett bara Gud 
själv känner, ett svindlande myste­
rium, som vi alla inbjuds att ta del av. 
Gud besökte Abraham och Sara som 
ordnade med fest för sina gäster. 
Samtidigt blev Abraham och Sara 
inbjudna att vara med i de planer 
Gud hade för världen.  

Gud inbjuder oss var och en till sin 
gemenskap. En inbjudan till att vara 
med i hans varande och skapan­
de. Guds inbjudan kan komma till 
uttryck på många olika sätt. Oftast 
kommer den till oss genom det som 
engagerar oss. Det kan vara vårt en­
gagemang i klimatfrågor, när vi ser 
hur vår jord, Guds skapelse, protes­
terar mot vårt sätt att utnyttja den. 
Den kan finnas i vårt möte med den 
hemlöse och väcka en vilja att hjälpa 
andra. Inbjudan kan också komma 
till oss i vår egen nöd, när vi upple­
ver utmaningar i livet och behöver 
någon eller något att falla tillbaka 
mot. Den treeniga gemenskapen är 

ett mysterium som vi aldrig riktigt 
kommer att förstå; en kärleksfull 
relation som vill dela med sig av sin 
outtömliga kärlek. Den är en stän­
digt pågående samverkan, som du 
och jag kan bli del av. Ibland beskrivs 
den som en himmelsk fest där vi alla 
kan få vara med oavsett vilka vi är 
eller var vi kommer från. Festen har 
redan börjat och värden som bjuder 
in oss vill att vi alla ska vara där som 
en enda gemenskap. 

Vad gör du när du får ett inbjud­
ningskort till den här festen?  
Kommer du med och bjuder du med 
andra att ta del av gemenskap, kär­
lek och framtidshopp?

Text: Monica R Sturzenbecker

Inbjuden till Guds  
mysterium



Jul & nyår i

Equmeniakyrkan Örebro
24 dec 
10.00 Samling vid krubban i Betaniakyrkan
11.00 Samling vid krubban i Hagakyrkan
23.00 Midnattsmässa i Betelkyrkan
25 dec
10.00 Juldagsgudstjänst i Betlehemskyrkan
26 dec
11.00 Annandagsgudstjänst i Vasakyrkan
29 dec
11.00 Gudstjänst i Betelkyrkan
17.00 Nattvardsandakt i Hagakyrkan
31 dec
18.00 Nyårsbön & fest i Betaniakyrkan
1 jan
15.00 Nyårsgudstjänst i Vasakyrkan
17.00 Nyårsbön i Betlehemskyrkan
6 jan
12.00 Världens fest i Hagakyrkan
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Med stora kliv gick vi uppför trap­
porna till lägenheten högst upp i 
hyreshuset i en av Kairos tättbefol­
kade förorter. Vi hade vikit av från 
huvudgatans slammer, folkliv och 
kommers för att följa vår värd in 
genom en liten trång port på en bak­
gata. När vi nu stod utanför lägenhe­
ten som han bjöd in oss till, var det 
som att kliva rakt in i ett beduintält 
mitt ute i öknen. Tjocka draperier 
från tak till golv avgränsade de olika 
rummen och på golvet låg enorma 
fluffiga vävda mattor. Vi slog oss ner 
i det största rummet och vår värd 
presenterade oss för sin familj och 
sedan bjöds vi på vattenmelon och 
läsk. Enkelt och gästfritt. 

Jag var på besök i Equmeniakyrkans 
systerkyrka i Egypten, Nilens Synod, 
och tillsammans med representanter 
därifrån, hade vi blivit hembjudna till 
en av de högsta muslimska ledarna i 
centrala Kairo med ansvar för 1 600 
moskéer. Sheikh Mohammad hade 
just deltagit i en kurs för kristna och 
muslimska ledare som Synodens Di­
alogråd erbjuder varje år i samarbete 
med Equmeniakyrkan. 

De flesta av de pastorer, koptiska 
och katolska präster samt imamer 
och Sheikhs som deltar har aldrig 
på allvar pratat med någon utanför 
sin egen religiösa tillhörighet. Hela 
det egyptiska samhället är uppbyggt 
kring att du håller dig inom din reli­
gion och att männen har företräde 

i allt. Till kursen bjuder vi också in 
yrkeskvinnor som lärare och jour­
nalister. Ännu är det omöjligt för en 
kvinna att inneha en religiös ledar­
position i Egypten som pastor, präst 
eller imam. 

På kursen får alla deltagarna arbeta 
tillsammans utan de hinder som 
religion och kön utgör i vardagen.  
I det trygga rummet tränar vi oss i 
att lyssna på varandra, diskutera och 
samarbeta. Vi bjuder in varandra 
till vår egen verklighet. Vi lär oss att 
förstå varför mänskliga rättigheter 
handlar om mänsklig värdighet, och 
inte främst finns för att skydda den 
egna befolkningen mot oliktänkan­
de…

Vi lär oss om religionsfriheten och 
om staters skyldighet att skydda och 
främja den, men också om när det 
inte fungerar. Deltagarna får spela 
upp korta dramascener tagna ur var­
dagslivet för varandra. Tillfällen då 
de upptäcker att oavsett religion så 
har de alla på något sätt blivit utsat­
ta för trakasserier, diskriminering 
eller andra brott enbart pga religiös 
tillhörighet.  

Text: Gunilla Ikponmwosa 
Samordnare Mellanöstern 
Equmeniakyrkan

Inbjuden till 
varandras 
verklighet

I det trygga rummet 
tränar vi oss i att 

lyssna på varandra, 
diskutera och sam-
arbeta. Vi bjuder in 

varandra till vår egen 
verklighet.
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I ett land där evangelisation är för­
bjudet och där inga naturliga mö­
tesplatser finns för människor från 
olika religioner, så är kyrkans arbete 
väldigt viktigt för att kunna skapa 
dialog, förståelse och fred. Det är 
ett konkret sätt att dela evangeliets 
verklighet om att Guds kärlek gäller 
alla.  När vi bjuds in att dela varan­
dras verkligheter så inser vi också 
att vi delar så mycket gemensamt. 
Tillsammans blir vi en starkare röst 
för att peka på orättvisor, exklude­
ring och orättfärdighet. 

I Mellanöstern finns en tradition 
av att visa gästfrihet – också mot 
främlingar. Men Sheikh Moham­
mads fråga om vi ville gästa hans hus 
efter avslutad kurs kom verkligen 
som en överraskning. Redan första 
dagen gav han uttryck för sin skepsis 
när han på arabiska frågade varför 
Synoden hade dragit dit en väster­
ländsk kvinna och vad hon möjligen 
skulle kunna lära dem? Men under 
kursveckan förändrades hans attityd 
och han engagerade sig i frågorna 
och problemställningarna. Han blev 
inbjuden, tog emot och bjöd i sin tur 
in oss. Det var hans sätt att visa sin 
tacksamhet över att han hade fått 
dela andras perspektiv och verklig­
heter. Helt oväntat. 

Gud går alltid före oss och när vi 
lyssnar till Honom så kan det visa sig 
att vi blir inbjudna till sammanhang 
vi aldrig kunnat ana. Vem vill Gud att 
Du bjuder in idag? 

Världens fest, 6 januari 2025 kl 12.00  
i Hagakyrkan.
Equmeniakyrkans församlingar i Örebro har de två senaste åren firat Värl­
dens fest under insamlingsperioden för internationellt arbete. Där har vi 
fått ta del av vårt gemensamma arbete i världen. Men också delat gemenska­
pen runt matborden.

Temat för årets insamling är Evangelium för alla och även den här perio­
den blir det en fest för världen. Festen börjar som vanligt med ett knytkalas, 
där alla som har möjlighet bidrar med något till buffébordet. Har du inte 
möjlighet att ta med något ätbart är du ändå självklart välkommen. Inbjuden 
gäst är Gunilla Ikwomposa som kommer att berätta om Mellanöstern och 
om hela det internationella arbetet. 

Under insamlingsperioden kommer vi att varje söndag lyfta olika missions­
områden i våra församlingar. Tillsammans kommer vi i våra olika kyrkor 
be för vårt gemensamma arbete. 

•	 Första advent Apg29  

•	 Andra advent Nicaragua  

•	 Tredje advent Kongo

•	 Fjärde advent Thailand

•	 Tjugonionde december eller valfri söndag Vingar till frihet	 	
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Mannens ögon flackade och ansiktet såg härjat ut, klä­
derna verkade ha suttit på kroppen under en längre tid.  
Kroppen utstrålade en oro och han hade svårt att stå stil­
la, samtidigt gav han intrycket av att vara mycket trött.  
Kom in, upprepade jag och höll upp dörren. Mannen 
klev in.  

Varje dag välkomnar Örebro Stadsmission drygt 100 per­
soner in i värmen, till vår öppna verksamhet för hemlö­
sa, till Porten. Filosofin på Porten är att alla ska välkom­
nas in. Det finns inget handtag på utsidan, dörren ska 
öppnas av en personal som ser dig och välkomnar dig. 

Lördag den 1 november har jag varit anställd på Örebro 
Stadsmission i 10 månader. Jag är så glad över förtroen­
det att få vara med och leda en verksamhet som betyder 
så mycket för så många människor. Varje dag möter 
personalen människor som på olika sätt har drabbats av 
utsatthet. Att få vara med och bidra till förändring och 

ge stöd till människor som finns i samhällets marginal 
är ett värdefullt uppdrag som jag är mycket stolt över. 

Den största delen av de som söker sig till vår verksamhet 
gör det för att de saknar pengar till mat. De har tömt ut 
sina egna resurser och söker medlemskap till Matcen­
tralen. Här möter de Örebro Stadsmissions socionomer 
som hjälper till med kartläggning, medlemskap till 
Matcentralen, kontakter med myndigheter eller rådgiv­
ning gällande ekonomi eller boende. För en vecka sedan 
släppte Sveriges Stadsmissioner sin fattigdomsrapport. 
Den visar en ökande mängd människor som hamnar 
mellan stolarna i ett Sverige som har blivit svårare att 
leva i. Försörjningsstödet har inte ökat i samma om­
fattning som lönerna gjort. Ökade matpriser och höjd 
hyresnivå har slagit hårt mot personer som lever på 

försörjningsstöd eller sjukpension. Bidragen har 
inte hängt med i samma tempo som levnadsomkost­
naderna gjort. Andelen människor som får för­
sörjningsstöd i Sverige 2024 är historiskt låg men 
samtidigt blir köerna till Sveriges Stadsmissioners 
och så även Örebros Matcentral längre. Det är något 
som inte stämmer här. 

Välkommen in! Varje eftermiddag bjuder Deed in till 
ett vardagsrum mitt i city. Här får ungdomar mellan 
16 och 21 år ett andningsrum med trygga vuxna som 
kan lyssna, se och stödja, dvs att vara ställföreträdan­
de vuxna när ingen annan finns. Eller bara ett ställe 
att hänga på, när hemmet är för trångt. Vi erbjuder 
gratis mellanmål för den som behöver, så ungdo­
marna inte behöver gå hungriga hem;  ibland gapar 
nämligen kylskåpet tomt i lägenheten därhemma. 
Det erbjuds hjälp med skolarbete, skriva CV eller 
bara allmänt pepp att orka med.

Örebro Stadsmission vill verka för ett varmare 
Örebro. Vi tror att omsorg och medkänsla skapar ett 
samhälle som blir bättre för oss alla, inte bara de som 
lever i utsatthet utan alla medborgare. I Luk 14:23, 
i liknelsen om den stora måltiden, säger herren till 
sin tjänare: ”Gå ut på vägar och stigar och se till att 
människor kommer in, så att mitt hus blir fullt.”

Vi på Örebro Stadsmission vill verka för värme och 
innanförskap. Vi önskar att ni i församlingarna som 
finns runt oss vill vara med och bidra med gemen­
skap och värme, och på så sätt minska glappen mellan 
människor och erbjuda ett sammanhang. Helt enkelt att 
vara församling och att arbeta för ett varmare Örebro. 
Uppmaningen går till oss alla:  Se till att människor 
kommer in!

Text: Febe Stenson 
Direktor Örebro Stadsmission

Välkommen in
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Program
Betaniakyrkan december-februariPPrrooggrraamm  BBeettaanniiaakkyyrrkkaann  ddeecceemmbbeerr  22002244  --  ffeebbrruuaarrii  22002255  

December  
1 sön 10.00  Adventsgudstjänst för små och stora Monica R Sturzenbecker, Jovita Häggmyr,  
   Adventskören, Linda Nordin Johansson  
3 tis 18.30 Upptäck Romarbrevet bibelstudium med Roger Samuelsson 
4 ons 17.00 Kvällsmat för barnfamiljer 
8 sön 10.00  Musikgudstjänst kören Voxette, Roger Samuelsson 
10 tis 14.00 Sångstund på Norrby Senior, Betaniasångarna 
14 lör 10.00 Sångstund på Klosterbacken, Betaniasångarna 
  16.00 Samling för spansktalande i Betlehemskyrkan 
15 sön 10.00  Nattvardsgudstjänst Elin Westöö, Eva Samuelsson Församlingsmöte 
22 sön 10.00  Gudstjänst Lennart Davidsson, Gunilla Olausson 
24 tis 10.00 Samling vid julkrubban Jovita Häggmyr, Marcus och Eva Samuelsson 
31 tis 18.00 Nyårsbön Victoria Broström, Monica R Sturzenbecker Nyårsfirande med knytkalas 

Januari 
5 sön 10.00 Nattvardsgudstjänst, Monica R Sturzenbecker, Kristina Mattsoff, Marie Gyllander 
6 mån 12.00 Världens fest i Hagakyrkan 
12 sön 17.00 Gudstjänst för små och stora Monica och Fredrik Sturzenbecker, Julgransplundring  
14 tis 14.00 Sångstund på Norrby Senior, Betaniasångarna 
15 ons 18.00 Församlingsforum 
18 lör 10.00 Sångstund på Klosterbacken, Betaniasångarna 
19 sön 17.00 Ekumenisk gudstjänst i Nikolaikyrkan 
25 lör 10.00 Lördax Jovita Häggmyr 
26 sön 10.00 Gudstjänst Paul Enlund, Eva Samuelsson 

Februari  
2 sön 10.00 Nattvardsgudstjänst Roger Samuelsson, Gunilla Olausson, Betaniasångarna 
4 tis 18.30 Upptäck Romarbrevet bibelstudium med Roger Samuelsson 
9  sön 17.00 Nära livet Susanne Lindholm Henningsson, Monica R Sturzenbecker 
11 tis 14.00 Sångstund på Norrby Senior, Betaniasångarna 
12 ons 18.00 Församlingsmöte 
15 lör 10.00 Lördax Jovita Häggmyr, Sångstund på Klosterbacken, Betaniasångarna 
16 sön 10.00 Gudstjänst Lennart Davidsson, Kristina Mattsoff 
22 lör 14.00 Årsmöte 
23 sön 10.00 Högtidsgudstjänst Monica R Sturzenbecker, Eva Samuelsson 
 

Varje vecka: 
Tisdagar 10.00 Promenad 14.00 Stickcafé (jämna veckor), 18.00 Vesper  
Tredje tisdagen varje månad 10.00 Närkepoeterna 
Torsdagar 08.30 Morgon med Gud, 11.30 Lunchandakt 11.45 Sopplunch 
Fredagar 13.00 Betaniaakvarellen 
 
Våra återkommande samlingar gör uppehåll över jul och nyår. För startdatum se www.betaniakyrkan.se 
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Program

Ge din gåva till
Betaniakyrkan  
Bg 463 - 3517,  
Swish 123 512 84 75

Betlehemskyrkan  
Bg 869 - 2410,  
Swish 123 680 21 85

Betlehemskyrkan december-februari

Program Betlehemskyrkan december 2024 -februari 2025 
 

December  
1 sön 10.00  Adventsgudstjänst Petter Hermansson, Engelkören, Kören, Kersti Esselwall-Smårs 
  17.00  Sinnesrogudstjänst 
8 sön 17.00  Gudstjänst Arvid Nyström m.fl. 
11  ons 19.00 Vi sjunger in julen med Kören 
14  lör 16.00 Samling för spansktalande i Betlehemskyrkan 
15 sön 10.00  Gudstjänst Petter Hermansson, Kristin Ewins, Niklas Eriksen 
22 sön 17.00  Gudstjänst Petter Hermansson, MajLis Morhed Hultvall, Anna Maria Hedin 
25 ons 10.00 Gudstjänst Petter Hermansson, Kören, Niklas Eriksen 

Januari 
1 ons  17.00 Nyårsbön Petter Hermansson, Roland Thapper 
5 sön 10.00 Gudstjänst Petter Hermansson m.fl. 
6  mån 12.00 Världens fest i Hagakyrkan. 
12  sön 17.00 Gudstjänst Karin Gustafsson, Petter Hermansson, Elvira Småårs 
19  sön 10.00 Gudstjänst Petter Hermansson m.fl. Årsmöte del 1.  
   17.00 Ekumenisk gudstjänst i Nikolaikyrkan 

26  sön 17.00 Sinnesrogudstjänst  
28   tis 10.00 Äntligen tisdag terminsstart 

Februari  
2 sön 10.00 Gudstjänst Petter Hermansson m.fl. 
9  sön 17.00 Gemensam gudstjänst i Betaniakyrkan 
11  tis 13.30 Gubbtime – utflykt för män 

16 16 sön 10.00 Gudstjänst Elin Gert, Stadsmissionen m.fl. 
23 sön 17.00 Sinnesrogudstjänst  
 

Varje vecka 
Måndagar ojämn vecka 15.00 Klimatcirkel,  
Tisdagar 10.00 Äntligen tisdag 12.15 Andakt och lunch 13.30 Med religiösa glasögon (fjärde 
tisdagen varje månad) 
Onsdagar 15.30 Engelkören, 17.30 BK Blås, 18.35 Nattvardsandakt 19.00 Kören (börjar med fika)  
Torsdagar jämn vecka 15.00 Liv & tro 
 
Våra återkommande samlingar gör uppehåll över jul och nyår. För startdatum se hemsida 
http://www.equmeniakyrkan.se/betlehemskyrkan 
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Ett mer hållbart 
klimatarbete 

- hur?
Fortsatt samverkan för ett mer hållbart 
klimatarbete. Torsdagen den 3 oktober 
var jag på en mycket intressant fråge­
stund i Equmeniakyrkan Betel där Jonas 
Håård, Anna Ekström och Anders Åhrlin, 
representanter för de styrande politiska 
partierna i Örebro kommun, frågades ut 
om kommunens klimatpolitik och stra­
tegi. 

Under två timmar fick de svara på frågor 
om 1) Hållbara transporter 2) Byggnation 
3) Livsmedel och jordbruk 4) Konsumtion 
och avfall. Engagemanget var stort och 
vi som var där fick lyssna till engagerade 
politiker som gav svar på många av våra 
frågor.

När jag satt där och lyssnade funderade 
jag på hur klimatcirkeln inom Equmenia­
kyrkan kan följa upp denna frågestund 
längre fram. Då kom jag att tänka på att 
medborgarråd kan vara ett tips till upp­
följning.  Det är ju viktigt att olika delar 
av civilsamhället får höras i det fortsatta 
samtalet om klimaträttvisa och vägar till 
ökad hållbarhet. Olika föreningar skulle 
kunna inbjudas att delta i det fortsatta 
samtalet och bidra med goda förslag och 
kunskap till politikerna. 

Jag deltog i ett medborgarråd vid Örebro 
universitet för effektivare klimatarbe­
te och hållbarhet den 25–26 maj i år. 
Vi var ett 60-tal slumpmässigt utvalda 
medborgare som svarat på en enkät om 
åsikter i klimatrelevanta frågor och vi 
bidrog under två dagar med våra kunska­
per, åsikter och förslag till kommunens 
klimatstrategi framöver. Vi delades in i 
grupper som fördjupade sig i olika teman 
som till exempel energieffektivisering, 
byggnation, transporter och konsumtion. 
Jag var med i gruppen som arbetade med 
energieffektivisering. Först samtalade 

och listade vi problem sedan fick vi träffa 
två experter inom området och samtala 
med dem. Därefter skulle vi försöka göra 
en prioriterad lista över problem och 
förslag till åtgärder och även läsa på om 
det fanns policydokument och strategier 
att hänvisa till inom området. Slutligen 
förberedde vi frågor till kommunens 
politiker som svarade på dessa frågor i 
slutet av den andra arbetsdagen.  

Vi kanske kan ha ett medborgarråd med 
olika representanter från civilsamhället 
framöver. Vi behöver ju bli ett större och 
starkare VI i vår oroliga tid. Eller har ni 
bättre förslag?

Text: Gunvor Gard 
Klimatcirkeln 
Equmeniakyrkan i 
Örebro

Bild: Gunnar Carlsson
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2025 bjuder kyrkorna tillsammans i 
Sveriges kristna råd in till Ekumeniska 
året. Då firar vi 100 år sedan det stora 
ekumeniska mötet i Stockholm 1925 – 
det som ärkebiskop Nathan Söderblom 
bjöd in till och som blev ett betydelse­
fullt avstamp för den moderna ekume­
niska rörelsen. Vi uppmärksammar 
också att det är 1700 år sedan det första 
kyrkomötet i Nicea år 325. Då enades 
den tidiga kyrkan kring en bekännelse 
av den gemensamma tro som alltjämt 
bär Kristi kyrka.

Tid för Guds fred är det tema vi sam­
las runt under Ekumeniska året. I det 
förenas vi med dem som samlades till 
Stockholmsmötet 1925. Efter erfaren­
heterna av första världskrigets fasor 
stod fredsfrågan i centrum. Mötet 
arrangerades i en anda av att det var 
hög tid för kyrkorna att framträda som 
fredstecken i världen – både genom 
aktivt fredsarbete och som påminnel­
ser om den fred vi redan äger i Kristus.
Temat är inte mindre angeläget i vår tid. 
Varje tid är tid för Guds fred, också när 
krig och annan ofred härjar. Fredens 
Gud är verksam även när fred och frid 
saknas.

Kyrkan är kallad att tillsammans med 
alla goda krafter motverka splittring,  
polarisering och krig. Trovärdig och 
rättvis fred innefattar många dimen­
sioner: fred mellan människor, fred 
mellan länder, fred mellan trosrikt­
ningar och religioner, fred med skapel­
sen och fred med Gud. Det handlar om 
alla aspekter av det tillstånd av fred och 
frid som Bibeln kallar shalom och som 
personifieras i Jesus själv.§

Ekumeniska året 2025 kommer att 
bestå av somligt som äger rum natio­
nellt och gemensamt. Men kyrkornas 

lokala enhetsarbete är den viktigaste 
byggstenen för meningsfull ekumenik. 
Sveriges kristna råd utmanar därför 
församlingarna i Sverige att under 2025 
var och en på sin plats ta ett steg för för­
djupat ekumeniskt engagemang, utifrån 
de förutsättningar som råder där man 
befinner sig.

Vad händer lokalt i Örebro? Planeringen 
pågår på olika sätt. Här är något av det 
som vi talar om:

•	 Varje församling uppmanas att ge­
nomföra samlingar kring temat.

•	 Den ekumeniska böneveckan 18–25 
januari kommer att knyta an till temat 
Tid för Guds fred.

•	 Örebro kristna råds årsmöte 20 mars 
i Betlhemskyrkan kommer att innehålla 
ett föredrag av Jan Eckerdahl, direk­
tor för teologi på Sveriges kristna råd. 
Föredraget handlar om det ekumeniska 
mötet 1925. 

•	 Under året planeras ett föredrag av 
Carl Sjösvärd Birger, präst i OP-försam­
ling, om vad som hände i kyrkomötet år 
325.

•	 Under Pingsthelgen 6–9 juni blir det 
nationaldagsfirande, bibelstudium med 
Peter Halldorf och ekumenisk pilgrims­
gudstjänst i Riseberga med fredstema. 
Förhoppningsvis även en interreligiös 
fest med fredstema.

Vi hoppas också på fler initiativ för att 
bidra till aktiv fred på alla nivåer i sam­
hället.

Välkommen att läsa mer på Sveriges 
kristna råds webbplats https://www.
skr.org/vart-arbete/ekumeniska-aret/

Omslutna av Guds kärlek delar vi liv och 
tro i Örebro.

Tid för Guds fred, 
ekumeniska året 

2025
Text: Björn Cedersjö  
Ordförande  
Örebro Kristna råd
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Equmeniakyrkans 
framtid i Örebro –  
Se vilket hopp!

Bild: Rolf Johnsson
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Text: Monica R Sturzenbecker

Utvecklingsarbetet för 
starkare samarbete mel-
lan Equmeniakyrkans 
församlingar i Örebro 
fortsätter. 

Målet med arbetet är att stärka den 
kristna tron inom församlingarna, 
effektivare nå ut med vad tro på 
Jesus innebär till medborgarna i 
Örebro och stötta det internatio­
nella arbetet. Vi vill arbeta för ett 
gott hållbarhetsarbete och därmed 
stärka det kristna hoppet och fram­
tidstron.

Ett antal fokusgrupper, det vill säga 
ämnesfokuserade grupper, har arbe­
tat med att beskriva en utvecklings­
process från en vision och nuläge 
via förbättring och delmål till fram­
tida läge. Under november månad 
presenterades en sammanfattande 
rapport av arbetet och nu fortsätter 
processen vidare in i framtiden.

Söndagen den 10 november sam­
lades våra fem församlingar till en 
gemensam musikgudstjänst i Be­
telkyrkan med rubriken ”Se vilket 
hopp!” Gudstjänsten blev en fantas­
tiskt fin avslutning, en grande finale, 
på Equmeniakyrkans temaår. Den 
gemensamma kören bestod av 85 
sångare från församlingarnas ordi­
narie körer, vilken leddes av Kersti 
Esselwall-Smårs och Jannike Huss. 

Musiker i gudstjänsten var Börje 
Ström, Anders Huss, P-O Almkvist 
och Fredrik Sturzenbecker. Flera av 
musikinslagen var komponerade av 
de medverkande själva och bjöd på 

psalmtoner, körarrangemang och 
gospel. Från högtalarna fick vi höra 
Paulus läsa från sitt brev till försam­
lingen i Efesos, där han uppmanar 
till uthållighet, men också inger upp­
muntran och framtidshopp. Temat 
för gudstjänsten var ”Kallad” och vi 
fick följa med när Jesaja (profeten) 
och Tychikos (Paulus medarbetare) 
möttes och samtalade om begreppen 
”hopp” och ”kallad”. Det är härligt att 
fira gudstjänst tillsammans och vi 
landade i budskapet att Gud ger oss 
en framtid och ett hopp, och att vi 
alla är inbjudna och kallade att dela 
med oss av hoppet till dem vi möter.

Efter en välorganiserad och god 
lunch tog många chansen att stanna 
kvar för att lyssna till dagens gäst­
föreläsare, Fredrik Lindé. ”Ta av dig 
korset och följ mig” är rubriken på 
den bok han skrivit, men det är ock­
så en stark uppmaning till oss som 
församlingar och enskilda individer. 
Fredrik hämtar inspiration från 
Dietrich Bonhoeffer, tysk luthersk 
präst, teolog, motståndskämpe och 
företrädare för den s.k. Bekännelse­
kyrkan. Med tydlighet men samti­
digt stort inkännande lyfter Fredrik 
fram vikten av att tro och efterföljel­
se är oskiljaktigt sammankopplade. 
Att tro innebär att säga ja till Jesus, 
efterföljelse innebär att säga nej till 
våra egna livsprojekt. 

Fredrik skriver: ”Jesus kommer till 
världen för att vi ska bli levande 
människor. (---) Det är Guds nåd, att 
mitt i en död värld låta människor 
möta och ta emot liv.”  Paulus skriver 
i Efesierbrevet ”Må han ge ert inre 
öga ljus, så att ni kan se vilket hopp 
han har kallat oss till.” Gud vill ge 
oss en framtid och ett hopp. När den 
enskilde individen väljer att tro och 
att följa Jesus är det ett gensvar på 
den inbjudan. 

Den efterföljelse Fredrik Lindé och 
Dietrich Bonhoeffer beskriver är ut­
manande både för oss som enskilda 
individer och som församlingar. För 
att ta emot inbjudan att bli levande 
behöver vi först säga nej till vår egen 
väg för att kunna säga ja till Jesus. 
När vi tackar ja är det till erbjudan­
det att bli levande i det större nar­
rativet, i Guds berättelse.  Samma 
ställningstagande gäller både för 

personlig/individuell och gemen­
sam/kollektiv efterföljelse.

Equmeniakyrkans vision lyder: 
”En kyrka för hela livet där mötet 
med Jesus förvandlar mig, dig och 
världen.” Mötet med Jesus kan 
verkligen förvandla, både mig, dig 
och hela världen, men för att det 
ska ske behöver vi vara tillgängli­
ga, mottagliga och öppna för Guds 
berättelse och släppa taget om vår 
egen. När vi som församlingar i en 
och samma kyrka ska söka vägen 
vidare tillsammans behöver vi göra 
valet att följa eller att inte följa Jesus. 
Vi behöver lyssna, inåt, uppåt och 
utåt för att söka efter Guds ledning. 
Equmeniakyrkans framtid i Örebro 
handlar om att säga nej till vår berät­
telse för att kunna säga ja till Guds. 
Vi behöver ständigt återkomma till 
heliga Birgittas bön ”Herre, visa oss 
din väg, och gör oss villiga att vandra 
den.”

Vi tar emot hoppet från Gud. Genom 
hans nåd får vi bli levande i en värld 
som är död. Det är den inbjudan vi 
får tacka ja till, men det är också den 
inbjudan vi tillsammans kan ge vi­
dare till dem vi möter; vid kyrkkaffet 
och på kyrktrappan, men också på 
gatan där vi går och i grannhuset. 

Om vi säger ja till inbjudan att vara 
en del av Guds berättelse kan vi stär­
ka den kristna tron inom våra för­
samlingar, effektivare nå ut med vår 
tro till medborgarna i Örebro, stötta 
det internationella arbetet på bästa 
sätt, arbeta för ett gott hållbarhets­
arbete och genom allt detta stärka 
det kristna hoppet och framtidstron. 
I ödmjuk efterföljelse får vi vara med 
och ge liv till en död värld.  
Tillsammans får vi gå ut i världen 
och med enad röst säga, Se vilket 
hopp!
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Inbjudan till…
Invigningsfest i Vasakyrkan
1 december kl. 15.00. Gudstjänst med predikan av biträ­
dande kyrkoledare Niklas Piensoho. Adventskör under 
ledning av Essen Ledstam. Adventsfika och gemenskap i 
nya kafévåningen.

Nyåret 2024–2025
På nyårsafton samlas vi till nyårsbön i Betaniakyrkan kl. 
18.00. Betraktelse av Monica R Sturzenbecker och sång 
av Victoria Broström. Kvällen avslutas med traditionsen­
ligt ”knytkalas”. Ta med något att äta så att det räcker till 
dig och någon mer. Ta gärna med något inslag till kväl­
lens program; ett ord, några toner, ett partytrick eller 
ett gott skratt. Passa på att bjuda med någon vän. Ingen 
anmälan behövs.

Det nya året inleds med gudstjänst i Vasakyrkan på 
nyårsdagen kl. 15.00 där Sven-Olov Jernberg och Martin 
Lindé medverkar. På kvällen samlas vi till nyårsbön i 
Betlehemskyrkan kl. 17.00 med Petter Hermansson.

Lördax

Lördag 25 januari och 15 februari kl. 10.00–12.00 är det 
dags för Lördax.

Vuxna och barn är välkomna. Vi är ute, lagar mat, leker 
och vi lär oss om naturen. Vill du vara med kan du ringa 
till Jovita Häggmyr 070 58 57 536 för mer information.

Kyrka på spanska

I tre av Equmeniakyrkans församlingar i Örebro finns 
det spansktalande medarbetare och i samtliga fem för­
samlingar finns medlemmar som har spanska som sitt 
modersmål. Vi träffas regelbundet till måltidsgemen­
skap och andakt. Vi har också firat gudstjänst helt och 
hållet på spanska. 

Vill du vara med och dela vår gemenskap är du välkom­
men till Betlehemskyrkan lördag den 14 december kl. 
16.00.

Församlingarnas 
medlemmar kallas till...
Årsmöte i Betaniakyrkan
Församlingsledningen kallar och välkomnar alla med­
lemmar till årsmöte 2025 lördag 22 feb kl. 14.00. Du som 
vill avsäga dig ett uppdrag i församlingen bör meddela 
valberedningen innan årsskiftet. Valberedning:  
Torbjörn Welamsson, Hans Borg och Leontine Adamah.

Årsmöte i Betlehemskyrkan
Årsmöte 1 med idé-samtal blir efter gudstjänst och kyrk­
kaffe den 19 januari. 
Årsmöte 2 med alla val blir efter gudstjänsten den 2 
mars.  
Vi ser med glädje fram emot att du fortsätter dina upp­
drag i församlingen, men om du inte kan eller vill, eller 
vill gå in i nya funktioner, så meddela valberedningen 
så snart som möjligt. Valberedningen: Reidun Carlsson, 
Ann-Charlotte Mellåker och Kerstin Gustafsson.

Bild: Sandra Figueroa

Bild: Jovita Häggmyr
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Betaniakyrkan
Venavägen 21, 703 65 Örebro 
Tel Exp 019 31 02 90 
exp@betaniakyrkan.se 
Bg 463 - 3517, Swish 123 512 84 75 
betaniakyrkan.se

Församlingsföreståndare/Pastor
Monica R Sturzenbecker

Tel 073 079 85 35

monica@betaniakyrkan.se

Ledig dag: måndag 

Diakon
Jovita Häggmyr

Tel: 070 585 75 36

jovita@betaniakyrkan.se

Ledig dag: måndag 

Fängelsepastor
Paul Enlund

Tel 076 023 54 23

paul.enlund@equmeniakyrkan.nu

Sjukhuskyrkan
Sjukhuspastor
Jonas Lundkvist 

Tel 019 602 23 50 
jonas.lundkvist@regionorebrolan.se

Betlehemskyrkan
Sturegatan 9, 702 14 Örebro 
info@betlehemskyrkan.nu 
Bg 869 - 2410 , Swish 123 680 21 85 
betlehemskyrkan.nu

Församlingsföreståndare/Pastor
Petter Hermansson

Tel 072 565 24 60

petter@betlehemskyrkan.nu

Lediga dagar: måndag, lördag

Körpedagog
Kersti Esselwall-Smårs

Tel 076 036 3219

kersti@betlehemskyrkan.nu 

Arbetar: onsdagar

Redaktion
Gunnar Carlsson, 070 637 82 65 
gunnar.ca@telia.com 

Monica R Sturzenbecker, 073 079 85 35 
monica@betaniakyrkan.se

Petter Hermansson, 072 565 24 60 
petter@betlehemskyrkan.nu

Sören Alnehill, 070 545 18 69
alnehill97@outlook.com

Fredrik Sturzenbecker, 073 276 11 32
fsturzenbecker@gmail.com

Övrig information
Bilder: Privat s. 4 
Ge gärna ett bidrag till församlingarnas Swish eller 
Bankgiro för tryckkostnader (se s. 9)  
Kultur och studieverksamhet sker i samarbete med 
Studieförbundet Bilda.

Kontakter
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Text: Sören Alnehill

TACK, MEN JAG SKA 
TYVÄRR….

Hur många gånger har du hört den 
frasen eller sagt det själv? Du har 
inbjudit någon till en kopp kaffe el­
ler en lunch eller kanske till kyrkan. 
Den du bjuder in tittar på klockan 
och ser bekymrad ut.  ”Tack, men 
jag är upptagen med en del annat 
just nu och det tar sin tid, så tack än 
en gång och jag kommer gärna en 
annan gång.” Det kan låta ungefär 
så här också: ”Vet du Britta, vi blev 
hembjudna till dom här Anderssons 
som bor på Storgatan, du vet, hon 
har nyss fyllt jämna år. Men varför 
bjöd dom oss? Vi har ju inte umgåtts, 
bara småpratat i affären. Men jag 
hittade på en anledning att tacka nej. 
Hoppas att hon tog det bra.”

Det finns många orsaker till att vi 
tackar nej till inbjudningar. Ibland 
vet man inte orsaken till inbjudan, 
ibland vill man inte komma för nära 
en annan människa, eller så har 
man så mycket annat som intres­
serar att man väljer att avstå. Jag 
har varit med om att man vill vänta 
med svaret, för kanske någon bättre 
inbjudan eller evenemang kan kom­
ma. Men när du inbjuder någon eller 
några och får artiga nekanden för 
det passar inte, hur känner du det 
då? Ja, det finns många tankar och 
känslor som uppstår.

I Lukas evangelium kapitel 14 talar 
Jesus om mannen som inbjöd till 
fest. Han bjöd många, men vissa 
ursäktade sig och ville inte komma. 

De skapade sig orsaker för att tacka 
nej. En av dem hade köpt en åker 
och ville gå och se den. Som om han 
inte hade sett den förut! En annan 
hade köpt fem par oxar och ville ut 
och pröva dem för att se vad de gick 
för som dragdjur. Det borde han ha 
undersökt innan han köpte dem. En 
tredje hade gift sig och kunde inte 

komma. Visst är det underbart att 
vara gift, det anser de flesta, men 
några timmar med andra vänner 
skulle väl inte vara fel.

Vad var det Jesus ville belysa i detta 
sammanhang? Jo, att de egna intres­
sena går före allt annat som erbjuds 
i livet. Jag vill göra det jag vill. Jesus 
hade också en djupare tanke med 
detta exempel. Gud kallar oss alla 
till en vänskapens fest i glädje och 
varm gemenskap. Det är den störs­
ta och finaste inbjudan vi kan få. 
Men många nobbar. Det passar inte. 
”Skulle jag vara med i sådana sam­
manhang, vad skulle andra tycka? 
Eller förresten, jag skulle inte känna 
mig hemma i sådana sällskap.”

Vilka andra skulle kunna få inbju­
dan? Jo, de som aldrig blir bjudna. 

De kanske inte tackar nej. Slå följe 
med dem till kyrkan, till Jesus; de 
hemlösa, de annorlunda, skugg­
människorna som få av oss ser. Men 
det finns också de välbeställda som 
är ensamma och isolerade av olika 
orsaker. Vi är kallade att bjuda alla 
till festen i Guds rike. 

När Jesus genom sina tjänare sä­
ger ”följ mig” bjuder han alla utan 
undantag. Kom med mig, lev med 
mig, se mig! Följer vi honom be­
hövs inga examensprov eller någon 
status i samhället.  I hans närhet 
kan vi uppleva att vår tro och tillit 
till honom växer. Vi själva växer som 
personligheter. Är det inte så, att 
när vi vågar tacka ja till inbjudan, 
så kommer vissa drag, som är Jesu 
karaktärsdrag, fram även hos oss? 
Det är faktiskt underbart att få säga 
ja till hans inbjudan, även om vägen 
med honom inte alltid är spikrak.

Visst är det 
underbart att 
vara gift, det 

anser de flesta, 
men några tim-
mar med andra 

vänner skulle väl 
inte vara fel.

Bild: Monica R Sturzenbecker

Panoramabilden 
över staden Betlehem 

är tagen från taket 
på Birgittasystrar-

nas kloster


